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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2024 DOS CURSOS DE 
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, na sala 
trezentos e um do Bloco A, da Universidade Federal da Fronteira Sul, campus Laranjeiras do Sul, reuniram-se os 
integrantes do Colegiado dos Cursos de Graduação em Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura para a 

segunda reunião extraordinária, presidida pelo coordenador do curso, professor Mariano Luis Sánchez. Fizeram-se 
presentes os docentes Fabio Pontarolo e Felipe Mattos Monteiro, a técnica administrativa em educação Gabriela 
Ribeiro Cardoso e as discentes Josiele Denise da Silva, Laisa de Sampaio Ferreira e Sabrina Zduniak Moraes. 
Justificaram a ausência os docentes Regis Clemente da Costa e Siomara Aparecida Marques. Iniciada a reunião, o 
coordenador apresentou a pauta, que foi aprovada pelos membros do colegiado. Na sequência, passou-se aos 

informes. 1 Informes: 1.1 Planetário: nos dias 23 e 24 de setembro o campus Laranjeiras do Sul receberá o 
Planetário Móvel, referente a projeto do campus Erechim. A atividade de extensão contará com a participação de 
estudantes de escolas da região, estudantes da universidade e público em geral. Os cursos foram convidados para 
organizar uma mesa de apresentação do curso, no rol do Bloco Docente/Administrativo, onde acontecerá a 
atividade do planetário. Os cursos de Ciências Sociais já confirmaram a participação. Todos foram convidados a 
participar da atividade. 1.2 Seleção de Monitores para os eventos Feira de Ciências e Portas Abertas: a técnica 
Gabriela informou que estão abertas as inscrições do Edital nº 54/ACAD LS/UFFS/2024, referente à seleção de 
estudantes monitores para atuação nos projetos “UFFS de Portas Abertas e “Feira de Ciências da Cantu na UFFS”, 
que acontecerão nos dias 16 e 17 de outubro de 2024. Ela comentou que serão destinados aos monitores cem (100) 
bolsas com valor individual de R$50,00 (cinquenta reais) por dia trabalhado. Em seguida, passou-se à Ordem do 

Dia. 2. Ordem do dia: 2.1 Apreciação das Atas da 5ª e da 6ª Reuniões ordinárias e da 1ª Assembleia Geral do 
Bacharelado: 2.1.1 Ata da 5ª Reunião Ordinária de 2024: após realizadas pequenas correções na minuta, a Ata nº 
06/CCBCS-LS/UFFS/2024, da 5ª Reunião Ordinária de 2024, foi aprovada pelos membros do colegiado. 2.1.2 Ata 

da 6ª Reunião Ordinária de 2024: o coordenador do curso e o professor Felipe sugeriram alterações na minuta. Os 
membros do colegiado concordaram com as alterações propostas. Por fim, após realizadas as correções, a Ata nº 07
/CCBCS-LS/UFFS/2024, da 6ª Reunião Ordinária de 2024, foi aprovada pelos membros do colegiado. 2.1.3 Ata da 

1ª Assembleia Geral do Bacharelado: foram sugeridas pequenas alterações na minuta. A seguir, os membros do 

colegiado aprovaram a ata, com as correções. 2.2 Apreciação e justificativa relativa ao pedido de redistribuição 
do docente Samuel Correa Duarte: o coordenador lembrou que o campus Laranjeiras do Sul receberá vagas para 
contratação de professores efetivos, sendo que duas serão destinadas para a área de Ciências Sociais. Considerando 
isso, o Conselho de Campus solicitou que os cursos analisassem os perfis de candidatos à redistribuição para as 
áreas que receberão as vagas. Mariano relatou que, com o perfil da área de Ciências Sociais, existe um pedido de 
redistribuição, do docente Samuel Correa Duarte, da Universidade Federal do Maranhão (UFMA). Ele comentou 
que o formulário de solicitação de redistribuição contendo as informações do docente, a área de atuação, 
escolaridade e endereço para acesso ao currículo lattes foi encaminhado anexo à convocação. Também comentou 
que o curso precisa analisar o perfil do candidato e indicar se o docente possui ou não condições de atender a 

https://www.uffs.edu.br/atos-normativos/edital/acadls/2024-0058


demanda do campus para a área de Ciências Sociais. Em caso de aprovação pelo curso, o pedido deverá ser 
encaminhado para apreciação do Conselho de Campus. Como serão destinadas duas vagas para a área de Ciências 
Sociais, se aprovada a solicitação de redistribuição, uma das vagas será preenchida pelo docente e a outra vai para 
concurso público. Após a explanação, o coordenador apresentou o formulário enviado pelo professor Samuel e 
solicitou a discussão pelos membros do colegiado sobre o pedido. Ele comentou que em caso de aceite da 
redistribuição, é possível que o docente assuma as funções em 2025.1. Também, comentou que não há previsão de 
quando será realizado concurso público. Porém, a ideia é que as discussões e definições ocorram ainda este ano 
para garantir que os novos professores assumam no semestre 2025.1. Aberto para discussões, o coordenador 
apontou que, considerando as formações do docente constantes no formulário, ele se enquadra no perfil definido 
para a área, pois possui Graduação em Ciências Sociais, Especialização em Ensino de História, Mestrados em 
Ciência Política, Planejamento Territorial e História e Doutorado em Sociologia. Também comentou sobre as 
disciplinas ministradas pelo professor na sua atuação e experiência em cursos de licenciatura. Ele salientou que na 
distribuição das vagas para a área de Ciências Sociais, foi solicitado que o curso, na montagem do perfil docente, 
conversasse principalmente com os cursos de Educação do Campo: Ciências Sociais e Humanas e Pedagogia para 
verificar afinidades e ajustes no perfil para que os novos professores possam colaborar também com as 
licenciaturas do campus. O professor Felipe manifestou preocupação de que, se aprovada a redistribuição, o 
docente Samuel, por ter experiências em outras áreas, poderá não priorizar o curso. Assim, ele questionou até que 
ponto conseguem garantir que o professor venha para o campus para atuar com comprometimento nos cursos de 
Ciências Sociais. O coordenador concordou com a colocação, mas também explicou que as duas vagas foram 
destinadas para a área de Ciências Sociais, portanto o docente que vier deverá atuar nessa área, podendo colaborar 
em outras licenciaturas que possuem disciplinas de sociologia em suas grades, uma vez que a distribuição de todas 
as novas vagas do campus ocorreram com a justificativa de sobrecarga docente e com a solicitação de que sejam 
destinadas a atender mais de um curso. Apesar disso, a atuação em outros cursos não impedirá que ele participe 
ativamente nos cursos de Ciências Sociais. Mariano ainda apontou que mesmo que seja realizado um concurso para 
preencher a vaga, não há como evitar que o docente nomeado não vá atender demandas de outros cursos para a 
área. De toda forma, ele comentou que, se aprovada a solicitação, o curso pode inserir na justificativa a condição 
de que o docente deverá atuar com prioridade de atendimento para as demandas do curso de Ciências Sociais e, 
posteriormente, demandas de outros cursos. Foi questionado sobre como poderá ser a participação do docente no 
bacharelado. O coordenador frisou que, independente da atuação no curso de Licenciatura ou Bacharelado, a vinda 
de novos professores para o curso beneficiará a todos, porque irá melhorar a distribuição de carga horária entre os 
docentes. Foi comentado sobre a escolha do campus pelo professor Samuel, sendo que Laranjeiras do Sul foi 
colocada como terceira opção. O coordenador explicou que foi realizada consulta ao Departamento de Provimento, 
Acompanhamento e Movimentações (DPAM) que informou que, diante da existência de vaga a ser provida, os 
campi possuem autonomia para decidir sobre pedidos de redistribuição, prévia consulta e verificação às intenções 
de remoção do candidato. Além disso, também falou sobre as tramitações que deverão ocorrer em caso de 
aprovação do pedido. O professor Felipe consultou o currículo lattes do candidato. Os membros do colegiado 
comentaram sobre as experiências constantes no registro. Por fim, depois de amplo debate, em apreciação, o 
colegiado aprovou, por maioria dos votos, o pedido de redistribuição do docente Samuel Correa Duarte, da UFMA 
para a UFFS, campus Laranjeiras do Sul, para atuação na área de Ciências Sociais. A coordenação do curso irá 
elaborar justificativa que fundamente a aprovação, contemplando o que foi discutido, como experiência docente e 
administrativa e formações na área estabelecida no perfil docente para a vaga. Também, justificativa que formalize 
que o professor deverá colaborar com prioridade de atuação nos cursos de Ciências Sociais - Bacharelado e 
Licenciatura. Não havendo mais nada a tratar, às quatorze horas e quarenta e quatro minutos, foi encerrada a 
reunião, e eu, Diana Baldin, Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do 
Sul, lavrei essa Ata que, após aprovada, será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pelo 
Coordenador de Curso, Mariano Luis Sánchez, na condição de presidente.

Diana Baldin

Mariano Luiz Sánchez
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